



第 75 期  
每周一出版

周口晚报 XIAOJIZHEZHOUKAN

# 小记者周刊

2012年8月27日 星期一 农历壬辰年七月十一 今日B叠4版 编辑/黄全红 邮箱/zkwbxjz@126.com

着眼励志感恩 倡导健康上网

## 小记者亲友团 观看电影《网络妈妈》

□晚报记者 王俊祥/文 殷秋花/图

本报讯 细雨霏霏挡不住小记者的观影热情,精彩的故事震撼着众多小记者及其亲友的心灵。8月26日上午,周口人民会堂600多名本报小记者在其家长等亲友的引领下依次入场观看感恩励志电影故事片《网络妈妈》。

当前,网络已经成为人们缤纷生活的一部分,网上学习、网络聊天更是一种时尚。考虑到网吧对未成年人成长的负面影响,国家明确规定网吧不得接纳未成年人,全国各地也采取了种种有效措施来执行国家相关规定。由于网吧经营者良莠不齐,部分经营者利欲熏心,一门心思赚孩子昧心钱,曾几何时,越来越多的孩子沉迷网吧,成了不少家庭的隐痛。

电影《网络妈妈》以“全国十大优秀母亲”刘焕荣在网络虚拟世界播撒真情的事迹为原型,讲述花季少女刘学萍因大火而残疾,但却不向命运低头,奋发向上,还不求回报地在网络上帮助了无数沉迷网络少年的故事。它的放映,曾引起全国无数青少年学生的强烈共鸣。影片不仅让观众清醒地意识到痴迷网络的危害,理解了父母的一片苦心,而且还深刻认识到网络是一把双刃剑,用得好可以增长见识,用得不好毁人前途。

电影结束后,不少家长和孩子



观影现场

流下了感动的泪水。看完这部影片,同学们幼小的心灵深受震撼。上午10时40分许,走出现场的周口市纺织路小学的小记者范家驹惊呼:“网络妈妈太伟大了!”小记者谭世龙说:“看完《网络妈妈》之后,我觉得我们应该正确利用网络,不能沉迷网络之中,应该把网络当成学习的工具,而不是去打游戏。”

记者了解到,当天观看影片的观众中,其中有部分网瘾少年。一名不愿透露姓名的少年接受采访时说,影片的故事情节与自己的生活非常贴近,认为自己上网成瘾愧对父母,今后要努力改正。正如影片所说:“大海从不拒绝走错弯路的小溪。”

一位曾经当过教师的小记者家长观影后表示:看了电影认识到

和孩子的沟通也是一门艺术,要和朋友一样与他们平等相处,循循教导,溺爱或严厉都不能解决问题,看《网络妈妈》胜过自己说教1000遍。而更多的家长则表示,自己以前教育孩子只是一味地说教,看了电影之后,明白了要用真情去感化孩子会更加有效果。《网络妈妈》让家长和孩子学会了互相沟通,拉近了亲子距离。

**在此次小记者活动中,下面几位小记者积极参与,表现出色,在这里将他们评为活动之星,以示表扬。希望其他小记者向他们学习,在活动中努力提升自我,争做优秀小记者,争当活动之星。**



康曼宇 辛长轩 吴佳铭 范家驹 刘阳 孔泉 崔泽戈 段蕾 穆蓉雪 陈博雅  
建设路小学 七一路二小 实验小学 纺织路小学 六一路小学 闫庄小学 七一路二小 回民小学 纺织路小学 回民小学

## 本期导读

作家摇篮:  
“我的暑假生活”小记者征文作品选登

B2版

作家摇篮:  
全国中考满分优秀作文选登

B3版

成长课堂:  
作文小课堂:激发写作兴趣  
有规可循  
新闻小课堂:怎样获取新闻线索

B4版



## “我的暑假生活” 征文启事

缤纷假期,是记忆中最精彩的一刻。假期总是一晃而过,何不抓紧时间写点文字,记住这个丰富多彩的灿烂夏日,给自己留下一段激情飞扬的岁月印记呢?本报即日起推出“我的暑假生活”征文活动,诚邀你的参与,与你一同留住这个夏天的美好回忆。

暑假是一曲跃动的旋律,是一簇跳动的火焰。“暑假生活记事”、“生活片段”、“生活插曲”……暑假期间,你的所见、所闻、所想,或者是你喜爱的一本书、一篇文章、一部电视剧或电影,也可以是发生在你身边或家庭中的故事等等,只要是你认为有意义的,都可以写下来,只要是暑假期间发生的故事,都可以构成文章的主题。目的就是让大家将暑假中所发生的所见、所闻、所想,通过文章的形式表达出来。即使篇幅不长,但只要十分感人,也可以写成作文,重要的是写出自己的真实情感。

具体要求:文章体裁不限,字数1000字以内。每人限投一篇稿件,来稿请附作者姓名、学校班级、小记者证编号和联系方式。征文要求立意深刻,内容丰富,结构合理,写出真实情感,贴近生活,无论是你看到的、想到的、听到的、好玩的、有趣的、感人的都可以写进去。同时还面向所有晚报小记者征集摄影作品、绘画作品。

投稿日期:即日起至8月31日。征文电子稿直接投递zkwbxjz@126.com 欢迎全体小记者踊跃参与。

## 周口晚报小记者征集友好合作单位启事

周口晚报小记者活动中心经周口市委宣传部、周口市文明办、周口市教育局、共青团周口市委和周口日报社联合下文,于2010年11月10日成立,旨在培养中小学生的写作能力、交际能力及综合能力。自成立以来,周口晚报小记者的形象和品牌已产生巨大的社会反响。目前周口晚报小记者已遍布周口市区各小学,已建立小记者站的学校达20个,发展小记者近3000人,已培养小记者7000多人次。

为给广大小记者提供更多的社会实践和发展平台,也为更好地与各单位建立友好合作关

系,互惠互利、共同发展,我们诚邀各企业、商家及培训机构等参与到《周口晚报·小记者周刊》合作单位的队伍中来,相信您的参与将使我们羽翼更加丰满,您的智慧将使我们的步履更加稳健!

### 1.征集对象

广大企事业单位、儿童摄影机构、书店音像机构、教育培训机构、美食商家、青少年生活学习用品运营商、旅游景区等。

### 2.合作条件和相关权益

(1)为小记者提供各项专属优惠,且有利于

小记者的成长、发展;(2)具有良好的信誉品牌,在周口乃至全国具有一定的影响力;(3)一旦成为“周口晚报小记者友好合作单位”,将享受品牌宣传和推广各项优待。

### 3.联系地址及洽谈热线:

周口市周口大道周口报业大厦11楼小记者活动中心 (1359220017 13592220007 18736240557)

周口晚报小记者活动中心  
2012年8月27日